

零的突破! 菏泽首夺省运会短距离径赛项目金牌

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

9月3日,在日照市奎山体育中心体育场进行的山东省第二十五届运动会田径比赛中,来自菏泽的运动员小将霍闽连续斩获女子乙组200米决赛冠军和女子乙组400米决赛季军,实现了菏泽在省运会上短距离径赛项目金牌零

的突破。

为不耽误返校,即将升入高一的霍闽下了领奖台就踏上返程之路。当晚,牡丹晚报全媒体记者驱车赶往东明县,第一时间采访了霍闽及其教练,分享其获得荣誉后的心得。



史长华为获奖者颁奖后,与运动员合影



强忍不适后来居上,目标直指北大

9月3日19时许,一辆自日照市急匆匆返回的轿车停在东明县体育事业发展中心楼前,两位身穿省运会运动员服和教练服的人刚下车,就被等候多时的东明县体育事业发展中心主任周飞等人拉住双手。“祝贺霍闽同学、郝振伟教练在省运会上夺得金牌,取得荣誉,也感谢你们,让咱们菏泽在省运会上的短距离径赛项目实现金牌零的突破。”周飞握着郝振伟的手激动地说。

随后,一行人来到会议室,在为霍闽送上祝福的同时,听取了东明县职业中等专业学校光速田径队总教练、光速田径俱乐

部负责人郝振伟在日常田径训练过程中遇到的难题,并商讨接下来东明县在竞技体育田径项目上的发展规划。

牡丹晚报全媒体记者了解到,霍闽现年15岁,就读于东明县职业中等专业学校,开学后即将升入高一,略显古铜色的肌肤,中等身高,戴着一副大大的眼镜,腼腆间不时闪现活泼的一面,谈话间总以微笑示人,给人以邻家妹妹的感觉。

“比赛前还真没有想过获金牌的事,只是按照教练的教导,把它当成一次日常训练的检验,只不过是换了场地、多了不少人陪练罢了。”霍闽腼腆地笑着告

诉记者,“第一次参加省运会,说不紧张是假的,当站在起跑线上的时候,手紧张得都有点发抖,但随着起跑鸣笛声响后,心里就只剩一个想法了,那就是往前跑、往前冲。”

据了解,在霍闽参加的省运会项目中,首先开始比赛的是女子乙组400米决赛,因生理期,霍闽强忍不适跑完比赛,获得第三名。“400米有点遗憾,按我之前的成绩,拿下第一应该问题不大,心里多多少少有点难过,这也让接下来的200米决赛项目,徒增了不少压力和动力。”

“在200米决赛时,前段还

落后于别的运动员,其实这也是教练的策略,因为我的爆发力和持久力都不错,就让我前段距离稍保留实力,以便后期爆发冲刺。”回忆起比赛时的场景,霍闽略显激动地告诉记者,“从比赛结束到站在领奖台的最高位上,心情非常激动,久久不能平复,训练期间的一幕幕不断闪现在脑海中,直到从咱们菏泽市体育局局长史长华手中接过奖牌和证书,听着史局长的祝贺和勉励,我的心情才慢慢平复了下来。”

回忆过往,霍闽告诉记者:“我跟随郝教练进行田径运动专业训练才一年零一个月,第

一次见到郝教练他就给我做了一个测试,100米13秒6,400米1分10秒,立定跳远2.2米,这个成绩我至今仍记忆犹新,当时郝教练告诉我,身体素质不错,很适合练田径,我很看好你。”正是这句话,让学习成绩并不理想的霍闽找到了另一条为之挥洒青春汗水的奋斗之路。

“在接下来的高中三年,我会继续练习田径,参加每年举办的省锦标赛和冠军赛,争取拿到‘运动健将’称号,向‘跑进’北大的李志威同学学习,以自己的能力考取北大。”霍闽坚定地说。

难舍田径梦,放弃生意投入圆梦之旅

想成为一名优秀的运动员,身体素质固然重要,但“名师”的指导和培养,也是“出高徒”的关键“法宝”。

近期,自东明县职业中等专业学校以中专生身份“跑进”北京大学的李志威,也同样是郝振伟的学生。

郝振伟告诉记者:“今年2月26日,李志威以中专生的身份,参加了北京大学高水平运动员测试,百米成绩10秒64,创造了北京大学高水平测试的最好纪录,并被北京大学录取,为原本学习并不理想的学生,探索了一条通往更高学府深造的新路。”

“会什么,做什么!”说到自己的田径生涯,郝振伟直言,“我是学田径出身的,还在省田径队

待了两年,可惜的是一直无缘省运会,回到家乡后,有过迷茫,做了几年生意,但始终无法割舍心中的田径梦,后来我就凭借自己所学和经验,开始私下里教导喜欢、想学田径的学生,让他们能够获得相对专业点的训练。”

“刚开始训练时条件很艰苦,就拿训练场地来说都没有办法解决,后来我就借车拉学员去野外训练,或者在车流量很少的马路上训练,还有就是学员的营养问题,像大家平常一样吃饭肯定满足不了身体消耗,只要有时间有条件,我就把学员叫到家中专门给他们做营养餐吃。”郝振伟说。

郝振伟告诉记者,去年,霍闽首次亮相省级比赛,就分别获得了省锦标赛100米第二名、

200米第一名,省冠军赛200米和400米第一名,“当时就有其他市的教练员前来商量让霍闽转队,并开出20万元的筹码,后来又连打了十余通电话做我的工作,但在征求了霍闽的意见后,我果断拒绝了他们,毕竟孩子的长远发展是最主要的。”郝振伟说,“其实霍闽的这枚省运会金牌,也圆了我一直以来的一个梦,比赛现场,当她不断超越对手并第一个冲过终点线的时候,我的嗓子都喊哑了,激动得几乎哭出来。”说到此处,郝振伟仍无法平复自己激动的心情。

截止到目前,郝振伟共培养了近五百名学员,在学学员也保持在150人左右,“除了特别优秀的李志威和霍闽,其他学员也非常棒,获得了不少荣誉,下一

步,我会挑选一部分年龄较小的学员着重培养,备战下届省运会。”

“郝教练是真有本事真有能力的人才,当得知他在训练学生学习田径后,我们中心曾专门派人前去考察过。”周飞告诉记者,“学员的田径能力在他的训练下突飞猛进,我们就建议他成立一个俱乐部,在规范化、正规化的同时,我们中心也能依据各项政策给予其最大的帮扶。”

在东明县体育事业发展中心的积极协调下,该县新建的三处公共体育场内特意规划建设了田径训练场地,并牵线搭桥让郝振伟的光速田径俱乐部与东明县职业中等专业学校强强联合,着重培养全县田径人才。

学校接连出了李志威和霍

闽两位为校争光的好学生,东明县职业中等专业学校校长张建峰的兴奋之情溢于言表:“目前,中职学校从单纯的以就业为导向转变为就业与升学并重,面对新形势,学校及时更新办学理念,就是办适合教育,多样化成才,大力抓好职教高考,技能大赛特色教育,多途径育人,使学生成人尽其才,人人出彩。”

从“功夫足球”闪耀全国赛场,到全运会实现菏泽金牌零的突破,从单县一中排球队勇夺全国比赛冠军,到第25届省运会取得历史最好成绩……近年来,菏泽市的体育事业积极探索、厚积薄发,拉长短板、重点突破、以点带面、创新发展,走出了一条具有菏泽特色的竞技体育发展之路。